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Velkommen 2026! 
 
Året er i sin spede begynnelse – fint å se 
tilbake til fjoråret og hva vi som organi‐
sasjon oppnådde, og også tid for reflek‐
sjon og nye begynnelser. Ikke minst er det 
spennende å lede et splitter nytt unions‐
styre – vi finner gradvis vår arbeidsform 
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og retning. Med god arbeidslyst og glede 
i oppgavene og en god dose godt humør 
flyter det godt. 
 
Oransje‐kampanjen er den av våre  
aktiviteter som gjør ekstra stort inntrykk 
på meg, sånn mot slutten av året. Det er 
et stort engasjement landet over –  
kreativiteten har ingen grenser, og det 
brennende felles ønsket om å få slutt på 
vold berører mange. Vår innsats har  
direkte innvirkning på mennesker og 
samfunn. Å løfte i flokk. Vi gjør en for‐
skjell. DU gjør en forskjell. Dette er  
virkelig noe å være stolt over. 
 
Et nytt år er også nye muligheter!  
Det føles kjekt med blanke ark, hevet 
blikk og mange muligheter og noe vi 
gjerne oppfatter som et hav(egentlig er 
det bare en liten innsjø!) av tid. 
 
Det er mye å glede seg til: klubbmøter, 
interessante foredrag, muligheter for å 
delta i møter og aktiviteter utenlands, 
gode samtaler og felles engasjement.     

EN HILSEN FRA UNIONEN 

snillere; på klubbplan kan vi kanskje også 
bestemme oss for å være mer aktive, 
følge med på nettsidene og markedsføre 
soroptimistene som best vi kan. Den 
beste markedsføringen vi kan bedrive, er 
å være aktive i lokalsamfunnet og søke 
samarbeid med andre organisasjoner. 
Første anledning blir nå å skape  
engasjement rundt 8. mars.   R
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Kjære alle  
soroptimistvenner! 
 
«Du ska få en dag i mårå», sier 
Prøysen, «som rein og ubrukt 
står med blanke ark og farge­
stifter tel» 
Hva da med et helt blankt år. 
Det gir muligheter, det. På det 
personlige plan skal vi sikkert 
alle leve sunnere, spise mer 
grønnsaker, trene mer og være 

Norgesunionen tar i bruk vårt nye emb­
lem på sine nye nettsider; og Soroptima 
må også gjøre det. Vi har noen refleksjo­
ner rundt akkurat dette på Siste side.  
 
Vi ønsker dere alle et godt klubbår  
med interessante møter, gode prosjek­
ter, stort engasjement og et par nye 
medlemmer. La oss gjøre året til «the 
best year ever». 
                                                  
Redaksjonen 

Vi kommer til å gjøre en stor forskjell for 
mange også i 2026. 
 
Engasjement og samarbeid er for meg 
selve kjernen. Sammen får vi til mye. Og 
vi har lange tradisjoner å se tilbake på i 
så måte. Og kan kanskje skape noen nye? 
 
Det skal spekuleres, arbeides, tenkes,  
filosoferes og diskuteres i hver eneste 
soroptimisklubb – så lander det meste på 
en god måte. Positiv innstilling og en 
stolthet over organisasjonen tar oss 
langt. 
 
Jeg er ingen Klara Klok, men vil allikevel 
driste meg til å komme med et råd. 
Personlig syns jeg dere ‐ hver og en ‐ kan 
klappe dere på skuldra og si «bra 
dame!». Det er lov å være fornøyd med 
seg selv. Du må kanskje gjøre det litt ofte 
– det virker! 
 
«Den beste måten å forutsi framtida på 
er å skape den» har en klok person sagt. 
La oss gjøre det. La oss skape  
organisasjonens framtid sammen. 

  Godt nytt år til hver og en! 
                                                 Evy Kruse 
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Overtakelsesmøtet samlet både avtropp­
ende og påtroppende representanter til 
gode samtaler gjennom dagen. Det ble 
også gjennomført én­til­én­samtaler 
knyttet til de ulike vervene. 
 
Unionspresident Karin Dahlberg Petter­
sen orienterte om unionsprosjekter, øko­
nomi og viktige temaer. Vi hadde mange 
tanker om blant annet hvordan unions­
styret kan være mer synlig i klubbene. 
 
Dagen bød på en deilig lunsj levert av 
Matlykke, og avslutningen ble markert 
med høytidelig bytte av insignia. Etter 
gode klemmer og gode ønsker ble  
Halden­jentene vinket av gårde. 
 
På kvelden samlet det nye styret seg 
hjemme hos Ina til et hyggelig måltid og 
videre samtaler. 

Høytidelig bytte av insignia - det nye 
unionsstyret i Sandefjord er på plass!

Det forrige unionstyret, første rekke, f.v. 
Evy Kruse, 1. visepresident, unionspresi‐
dent Karin Dahlberg Pettersen og kas‐
serer Reidun Nygaard. Bak f.v.: sekretær 
Evy Anni Evensen, Skjoldvor Lie Haukaas, 
Programdirektør og Anita Listou 2. vise‐
president.

Så har presidentkjedet blitt lagt om  
halsen på vår nye unionspresident Evy 
Kruse. Til høyre avtroppende Karin  
Dahlberg Pettersen.

Vi ser frem til spennende tider  
med et sterkt lag og vi er stolte av den til­
liten vi har fått. Sammen med Nina fra 
Kirkenes og Jorun fra Stavanger vil Evy, 
Kari, Kate, Tove og Ina gjøre vårt beste 
for alle norske soroptimister. 
 
Ina-Marie Hagen 
UNIONSSEKRETÆR

HER ER DET NYE UNIONSTYRET: 
Bak f.v.: Kate Halvorsen, 2. visepresident, 
Jorunn, programdirektør og Nina Daniel‐
sen, 1. visepresident. Foran f.v.: Ina‐Marie 
Hagen, unionssekretær, og vår nye 
unionspresident Evy Kruse. Kari Kruge, ny 
kasserer og Tove Kiær ny vara, hadde 
dessverre ikke anledning til å møte. 



62 år, opprinnelig økonom og stats­ 
autorisert eiendomsmegler av yrke,  
videreutdannet innenfor ledelse,  
coaching og idrett. 
 
Jeg har lang erfaring i å lede en frivillig 
organisasjon  og jobbe med organisa­
sjonsutvikling. Jeg er daglig leder for 
Vestfold største bredde idrettsklubb med 
15 avdelinger. Det er et stort spenn av  
aktiviteter med alt fra rugby, boksing og 
håndball.  
 
Jeg har mange interesser, bl.a. er jeg 
spinninginstruktør i tidlige morgentimer 
innimellom, synger i kor og liker hånd­
arbeid. 
Ekstra stas er det å være mor til to,  
svigermor til to og bestemor til to. 
 
 
 

Jeg bor og lever i Sør­Varanger  
kommune – on the top of the world! Her 
lever vi i et grensesamarbeid med Fin­
land og Russland og det gjenspeiler min 
hverdag. Jeg har jobbet i og med Russ­
land i mer enn 35 år, men dette tok slutt 
pga krig. Jeg er derfor i full gang med 
etablering av ny virksomhet innen bl.a 
internasjonalt arbeid. I tillegg er jeg  
politiker både lokalt og regionalt og 
svært engasjert i frivillig arbeid. 
 
Jeg er 62 år, gift, har to barn og fire  
barnebarn i alderen 18 – 1,5 år, og  
bruker mye av min fritid sammen med 
dem. Jeg samler på gode mennesker som 
har et stort hjerte – og gjerne vil og kan 
dele sin varme med andre – derfor er jeg 
soroptimist – for her finner jeg mange, 
mange slike diamanter. 
 
 

Jeg er utdannet hjelpepleier  
og legesekretær i bunn, tok videre­ 
utdanning på BI, så etterfulgte  
årsenheter innen juss, arbeidsrett,  
veileding/coach, psykososialt arbeids­
miljø, styrerett på Høyskolen i Vestfold. 
    
En stor del av arbeidslivet har vært å 
bistå/veilede bedrifter innenfor  
regelverk knyttet til HMS, internkontroll,  
risikovurdering, rusproblematikk mm. 
    
Jeg er samboer og har en voksen sønn. 
Vi er glade i å reise rundt både i innland­ 
og utland med bobilen vår. 
    
Jeg gleder meg til å ta fatt på oppgaven 
i unionen og ser frem til en fin og  
lærerik tid. 
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Hvem er hvem i unionsstyret?

Jeg er 70 år og utdannet tannhelse­ 
sekretær. Jeg har jobbet i privatklinikker 
og jobbet mange år i tannhelsetjenesten 
i fylkeskommunen, både i Sandefjord og i 
Asker og Bærum.  
Nyter nå livet som pensjonist. 
 
Jeg har min oppvekst i Nederland 
­ og snakker språket flytende. Har og 
bodd fire år i Sveits­ i Genève da med  
med mann og datter. Snakker derfor noe 
fransk. 
 
På fritiden går det i håndarbeid,  
helårsbading, spinning, og litt golf i som­
merhalvåret. I tillegg er jeg veldig glad i å 
reise. Det aller beste er å få være sam­
men med mine to barnebarn. 

Jeg har påtatt meg et verv i unionen  
for jeg vil gjerne gjøre en innsats for at 
vår klubb skal kunne utvikle seg. Og mitt 
håp er å få flere unge kvinner med i vår 
organisasjon.  
 
Videre håper jeg at vi kan knytte bånd 
over landegrensene. Skape et fellesskap 
og engasjement for og med kvinner. 
Synliggjøre vårt arbeid, skape ny kreati­
vitet og positive endringer som kan 
bidra til at antall medlemmer vil øke i 
antall.

TOVE KIÆR 
Verv: Vara til unionsstyret 
Yrke: Tannhelsesekretær 

Klubb: Sandefjord soroptimistklubb

EVY KRUSE 
Verv: Unionspresident 

Yrke: Økonom, eiendomsmegler MNEF 
Klubb: Sandefjord soroptimistklubb

NINA DANIELSEN 
Verv: 1. visepresident 

Yrke: Rådgiver 
Klubb: Kirkenes soroptimistklubb

KATE HALVORSEN 
Verv: 2. visepresident 

Yrke: Selvstendig næringsdrivende 
Klubb: Sandefjord soroptimistklubb
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Jeg er 59 år og er i full jobb  
som seniorkonsulent i Color Line Marine 
AS – en utrolig bra arbeidsplass som jeg 
har hatt de siste 33 årene! 
 
Liker godt å reise og bruker mine 5 ukers 
ferie godt i inn­ og utland. Musikk er 
også en stor del av livet mitt – jeg synger 
i kor og trives godt på scenen når  
Torsketruten har sine kabareter. Jeg har 
en motorsykkel som tas frem i ny og ne,  
i tillegg er jeg en vinterbader, så alle  
årstider har sin sjarm. Jeg er glad i å lage 
mat, og det er viktig for meg å samle 
venner rundt bordet til gode måltider  
– ekte livskvalitet! 
 
Jeg har et varmt hjerte  
for soroptimismen, spesielt for vår venn­
skapsklubb i Edinet. Jeg er glad for at jeg 
kan bidra der jeg kan og har tro på  
verdien av fellesskap og vennskap på 
tvers av grenser. Engasjement starter 
med oss – når vi står sammen, kan vi 
skape endring som virkelig betyr noe!

Takk for tilliten!  
Jeg ser frem til arbeidet i det nye styret, 
og til å ha mer kontakt med klubbene 
rundt om i landet. Prosjektene våre er 
gull! 
 
Jeg er pedagog med erfaring fra grunn­
skole, kulturskole og høyere utdanning. 
Samarbeid har alltid vært en grunnpilar i 
mitt pedagogiske arbeid. Gjennom årene 
har jeg hatt gleden av å jobbe med ulike 
fellesprosjekter som involverer flere ak­
tører innenfor utdanningssystemet. Jeg 
håper og tror at denne erfaringen vil 
komme godt med i styrearbeidet frem­
over. 
    
På fritiden er jeg særlig opptatt av sang 
og musikk. Jeg liker også å være ute på 
tur, enten det er i skogen, på heia eller 
ute i skjærgården når været tillater det. 
    
Jeg har tidligere vært medlem  
av unionsstyret i perioden 2015­2017. 
Det begynner å bli noen år siden, mye 
har nok endret seg, og jeg ser frem til å 
lære mye nytt i denne runden.

INA MARIE HAGEN 
Verv: Unionssekretær 
Yrke: Seniorkonsulent  

Klubb: Sandefjord soroptimistklubb

KARI KRUGE 
Verv: Unionskasserer 

Yrke: Økonomisjef 
Klubb: Sandefjord soroptimistklubb

JORUNN THORTVEIT 
Verv: Programdirektør 

Yrke: Førstelektor i pedagogikk  
Klubb: Stavanger soroptimistklubb

Hvem er hvem i unionsstyret?

Nå kan du  
VIPPSE støtte til  

Utdanningsfondet  

578228

Takk for tilliten.  
Jeg er utdannet diplomøkonom og har 
alltid jobbet med regnskap og økonomi­
funksjoner. Prosjekt­ og videreutvikling 
ga energi og var motivator gjennom 
hele min yrkeskarriere som nå er avslut­
tet. Jeg har vært med å bygge kjeder 
både innenfor maling/interiør og kino­
drift. Det har vært spennende år. 
 
Min viktigste hobby er korsang og sånn 
har det vært gjennom hele livet. Jeg er 
veldig glad i å reise og er stadig på farta. 
Sammen med familien, mann og to barn 
og to barnebarn, drev jeg med humani­
tært arbeid til et barnehjem i Latvia 
noen år. Vår familie har også hatt tre ut­
vekslingselever fra forskjellige land da 
barna var i ungdomsårene. Det var  
utviklende og lærerike år. 
 
I min nye rolle i soroptimistene ser jeg 
muligheten til å få brukt min interesse 
for prosjekt­ og videreutvikling samtidig 
som jeg kan lære mye nytt og det gleder 
jeg meg veldig til.



I september har vi et nytt  
representantskapsmøte, og i god 
tid før det må vi ha følgende på 
plass: 
•En kvinne som vil være landssekretær 
•To kvinner til nettredaksjonen 
•Én kvinne som vil være guvernør.  
•Én  kvinne som vil være varaguvernør  
•Én  kvinne til valgkomiteen 
•Én kvinne til SNLA 
•Tre kvinner til rekrutteringskomiteen. 
•Én klubb eller flere til Soroptimas  
  neste redaksjon  

I dag deler åtte kvinner fra fire klubber 
redaksjonsansvaret, men her er det opp 
til klubben(e) å avgjøre. 
 
Alle verv varer vanligvis i to år. 
Send snarest en epost til oss  
i valgkomiteen, som er Karin Dahlberg 
Pettersen, Gerd Halmø og Hilde T. 
Skumsrud, eller ta en telefon og snakk 
med oss om du er interessert.  
 
Alle kandidater må også ha støtte fra 
egen klubb.  
 

Epost: valg@soroptimistnorway.no  
Tlf.: Karin: 4806 4935  
Gerd: 9115 3056  
Hilde: 9303 4834  
 
Bli med i Norgesunionens team!
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Ønsker du å gjøre en innsats for organisasjonen vår?  
Ta en utfordring – du lærer helt sikkert noe nytt!

Siste frist:  
søndag 1. mars. 



6Januar 2026

Renata Trottman Probst  
kommer fra Sveits, er 69 år og har  
tidligere vært president i Soroptimist  
International of Europe (SIE)  
fra 2017 – 2019.  
 
I SIE satte hun søkelys på kvinners  
rettigheter, særlig problemstillinger  
som menneskehandel, vold mot  
kvinner, barneekteskap og lik tilgang  
til utdanning og rettssystem.  
 
Renata Probst har mastergrad i jus.  
Hun hadde en karriere innen bank før 
hun startet sitt eget konsulentfirma for 
juridisk rådgivning og eiendom. Hun har 
også militær erfaring og var den første 
kvinnen i militær rettsorden i 1993.  
 
Som SIE president var Renata Probst 
opptatt av å rekruttere nye medlemmer. 
Hun beskrev den gangen at rekruttering 
stadig ble vanskeligere for organisasjo­
nen og mener det hadde sammenheng 
med endringer i folks livsstil med travle 

liv. Kanskje folk også  er blitt mer indivi­
dualister og mer bevisste på hva de bru­
ker tiden sin på. Spesielt yngre kvinner 
møter utfordringer med å finne balansen 

SIs nye president fra 1. januar 2026,  
Renata Trottman Probst

Sabine Reimann, 
SIEs nye president fra 1. januar 

2026  

mellom arbeidsliv og privatliv. Det å bli 
en del av en frivillig organisasjon betyr 
en forpliktelse i investering av tid og 
energi.  
 
Renata er opptatt av at klubbene  
er grunnfjellet i vår organisasjon. Klubb­
møter, prosjekter og aktiviteter er det 
som gjør oss så spesielle, sier hun. I 
klubben løfter vi fram vennskap, solidari­
tet og handling for å oppnå det aller 
beste for kvinner og jenter. har hun tid­
ligere uttalt.  
 
Vi gratulerer Renata Trottman Probst 
med valget som SIs president og ser 
fram til hennes ledelse av organisasjo­
nen.  Hennes mål er å være  hjelp til å 
påvirke for å forandre og påpeke de  
utfordringer kvinner i våre land må 
håndtere.  
Vi må forlange at ting blir bedre.  
 

 
Redaksjonen 

Sabine Reimann kommer fra Tysk­
land og har vært soroptimist siden 
2012. Hun er medlem i SI Essen­Süd. 
Sabine har en utdannelse i øko­
nomi/bedriftsadministrasjon. Hun 
har jobbet med ledelse og rådgiv­
ning, spesielt i internasjonale sam­
menhenger med tverrkulturelle 
team. Hennes erfaring omfatter stra­
tegisk planlegging, markedsføring og 

organisatorisk utvikling.  
 
Sabine sier i et intervju:  Verden endrer 
seg i et forrykende tempo – dessverre 
ofte ugunstig for kvinner og jenter. Der­
for har arbeidet til organisasjoner som 
Soroptimist International blitt stadig vik­
tigere. Gjennom vår tilnærming med 
«bevissthet, påvirkning og handling» er 
vi godt rustet til å møte de utfordringene 
som måtte oppstå.  
 
Mitt hovedmål er å utnytte styrken i vårt 
nettverk av profesjonelle kvinner og 
fremme samarbeid mellom medlemmer, 
SIE­styret og Unionens representanter. 
Sammen kan vi sette i gang de nødven­
dige endringene i samfunnet.Ingen end­
ring skjer uten bevissthet. Det er 

avgjørende at vi er klar over både utford­
ringene og løsningene vi står overfor. 
Denne bevisstheten gjør oss til sterke  
forkjempere for kvinner og jenter over 
hele verden, slik at de virkelig kan nå sitt  
individuelle og kollektive potensial. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Redaksjonen 
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Norsk Soroptima kommer ut med 10 nummer årlig. Som del av Soroptimist International, en NGO (Non Governmental  
Organisation) for kvinner, er vi tilknyttet FN med representanter i FNs organer i New York, Genève, Wien, Roma, Paris,  

Nairobi og Bangkok. Soroptimistene har generell konsultativ status i FN og er akkreditert i Europarådet. Vi er en partipolitisk 
og religiøst nøytral organisasjon som arbeider for internasjonal forståelse, vennskap, fremme av menneskerettighetene,  

bedring av kvinners stilling i alle samfunn, respekt og forståelse for andres arbeid.
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Soroptima utkommer 15. i hver måned (unntatt juli og august) - frist for innlevering av stoff: 1. i hver måned!

SI Norgesunionen                                                                
www.soroptimistnorway.no 
 
Soroptimist International (SI)                                           
www.soroptimistinternational.org 
 
Soroptimist Europe (SIE)                                                    
www.soroptimisteurope.org 
 
Facebook 
www.facebook.com/ 
SoroptimistNorway 
 Fokus (Forum for kvinner og  
utdanningsspørsmål)                                                          
En paraplyorganisasjon støttet av 48 
norske kvinneorganisasjoner.                                            
Jobber for å bedre kvinners rettigheter 
og likestilling internasjonalt.                                   
www.fokuskvinner.no 
 
FNs kvinneorganisasjon                                                     
UN Women 
jobber for å styrke jenters                                                  
og kvinners stilling over hele verden                                
www.unwomen.org 
 
FN­sambandet                                                                     
En norsk organisasjon med hoved                                    
oppgave å informere om FN og FNs                                 
arbeid, spesielt rettet mot barn og                                   
unge, og skoleverket.                                                          
www.fn.no 

Send redaksjonen noen linjer på  
soroptima@soroptimistnorway.no

MOLDOVA­KOMITÉENS  
KONTONR.:  

2801.13.38765 
Støtt det gode arbeidet  

soroptimistene gjør i Moldova

Soroptimist International: 65 000 medlemmer i 136 land. • Arbeider for å fremme  
likestilling mellom kjønnene • Fremme og støtte tilgang til utdanning, opplæring og 
helsetjenester • Støtte økonomiske muligheter og myndiggjøring for kvinner • Øke 
bevisstheten om og bekjempe vold mot kvinner og jenter • Støtte og utvide digital  
tilgang og læringsmuligheter for kvinner og jenter.

På Kongress og guvernørmøtet  
i Krakow 23.­25. oktober ble det  
vedtatt at Soroptimist International  
of Europe (SIE) skal gå over til  
SI­emblemet i blått og hvitt. Guvernør 
Oddveig Stevning sier i Soroptima nr. 9 
(november) at (sitat) det skal utarbei­
des en ny SIE logo med SI emblemet, 
og en markedsføringsplan som skal 
godkjennes ved GM 2026 (guvernør­
møtet (min kommentar)(sitat slutt). 
Det nye skal ikke brukes før i 2027. 
 
Jeg forsøker å holde tungen  
rett i munnen og må med skam  
innrømme at jeg ikke skjønner hvorfor  
vi kan ta i bruk det ene, men ikke det 
andre, det som skal brukes på trykk­
saker. Men jeg forvirres også av ordbru­
ken. Hadde det vært mulig å gjøre som 
Soroptimist International (SI) og kalle 
vårt symbol for et emblem ­ og bare 
det? 
https://www.soroptimistinternational. 
org/resources/si­emblem­and­brand­
ing/ 
 
 

EMBLEM/LOGO
SI har 3 varianter av emblemet,  
det vanlige emblemet som stort sett 
skal brukes, fullt emblem med visjon 
og mål og lite emblem uten tekst. 
Jeg tror ikke det blir så galt om vi  
konsentrerer oss om «emblem».  
Store Norske Leksikon ser ut til å 
bygge opp om en slik forståelse.  
Store Norske sier at emblemer stort 
sett brukes av foreninger, bevegelser, 
politiske partier eller korporasjoner, 
og at «logo» stort sett brukes av kom­
mersielle bedrifter eller produkter. 
 
Forenkle for å fornye  
er noe soroptimistene har fokus på 
for tiden. Går det an å forenkle  
prosessen med nytt emblem også 
 ­ å kalle de forskjellige versjonene  
for emblem,  
fullt emblem  
og lite  
emblem? 
 

Lill Bjørvik 
SI LARVIK


